



Nyhetsbrev for Hordaland Krins



September 2006

Et nytt speiderår er i gang

Kjør debatt!

Byfjellsdagen

Terminlisten fremover

Småspeiderdagen

JOTA/ JOTI

Bymanøver

Ledersamlinger høsten 2006

Kretsstyrets møter høsten 2006

Åpent hus – "peffkafé"

Kurshelg for rovere og ledere i kretsen

Peffkurs

Rovernes beredskapsgruppe

Tverrgaten 2
Postboks 723,
Sentrum, 5807 Bergen
Tirsdag 9-15,
torsdag 16-20
55 31 74 58
speidersenteret@hordaland.scout.no
www.hordaland.scout.no

Besøksadresse:
Postadresse:
Kontortid
Telefon:
E-post:
Internett:

Et nytt speiderår er i gang



Denne sommeren reiste troppene fra 4. Bergen-Sandviken og 16. Bergen på leir i USA. Speiderne har det siste året deltatt på dagnader og sendt søknader om støtte både hit og dit. Turen var en fantastisk opplevelse med mange spennende aktiviteter på amerikansk speiderleir og "Home-Hospitality" hos amerikanske familier, noen knyttet til Norge gjennom sine forfedre og noen knyttet til speiderbevegelsen. Mer om denne turen kommer i en senere versjon av nyhetsbrevet.

Andre grupper har også vært på leir i utlandet i sommer, eller hatt en god speideropplevelse her i Norge. Har du og/eller din gruppe hatt en god leiropplevelse vil vi gjerne skrive om den i nyhetsbrevet eller på kretsens nettsider.

Om et lite år er det tid for kretsleir på Fitjar. Du kan følge med allerede nå på leirens egne nettsider www.kretsleir.no ! Leirkomiteen med Ragnar Pettersen fra 1. Fjøsanger i spissen er allerede godt i gang med planleggingen og lover gode leirminner.

Også denne gangen blir det kretsleir for småspeiderne, så her kan alle som en glede seg til neste sommers store begivenhet. Visste du forresten at neste sommer er det 100 år siden Baden-Powell arrangerte verdens første speiderleir?

Kjør debatt!

Speiderstyret vedtok i august ny logo og ny profil for Norges speiderforbund. Speiderforbundet har invitert alle til å si sin mening om den nye logoen.



På debattforumet på www.speiding.no går debatten heftig for tiden. Nå kan du selv vurdere hva du mener om logoen og kjøre debatt.

Byfjellsdagen

Søndag 10. september arrangerer Bergen turlag "Byfjellsdagen" og har invitert andre friluftsansjoner til å promotere seg selv med arrangementer for alle.

4. Bergen – Sandviken åpner nye "Kåken" på Byfjellsdagen. Dette foregår på Rundemannen.

41. Bergen KFUK-KFUM har speideraktiviteter ved Skomakerdiket på Fløien.

1. Lone markerer seg med speideraktiviteter på "Grevbu" som ligger ved nordenden av Langelivann på "Vidden".

16. Bergen arrangerer Friluftsgudstjeeste på "Jotneberg" ved Nubben på Landåsfjellet kl 12. Etterpå kan en kjøpe kaffe og kaker og padle kano på Nubbevannet.

Kretsen oppfordrer andre speidere til å ta turen på fjellet denne dagen!

Innlegg til Nyhetsbrevet: Har du nyheter som du vil ha med i Nyhetsbrevet? Kontakt kretskontoret. Neste nr. kommer ut i sept/okt 2006.

Terminlisten fremover

Høsten er som resten av speideråret spekket med arrangementer. Dessverre er det ikke slik at kretsen sitter på ressurser til å avholde alle arrangementene på vegne av gruppene. Dette fører av og til til avlysninger. Vi gjør her et forsøk på å etterlyse arrangør til noen arrangementer:

Småspeiderdagen

Var opprinnelig satt opp til 17. september, men vi har ikke greid å skaffe arrangør til dette arrangementet. Det er lenge siden vi har klart å arrangere småspeiderdagen, men får stadig tilbakemelding om at denne er savnet. Dette er en mulighet for flokkene å treffes i en mer sosial setting enn Vårmanøver og Bymanøver.

Det er derfor ønskelig at denne arrangeres i en søndag i løpet av oktober.

HER TRENGER VI NOEN SOM KAN VÆRE MED OG ARRANGERE DENNE!

JOTA/ JOTI

Her har vi på plass deler av en komité. Vi vet at vi skal være på Storetveit skole og at det kommer radioamatører. Vi trenger en prosjektleder, en ansvarlig for datadelen av JOTA/JOTI og en som er ansvarlig for koordinering av radioamatørene. Kanskje har du en idé til en aktivitet som du kan tenke deg å ta ansvar for. Da kan vi også bruke deg. TA KON-TAKT!

Mer info om JOTA/JOTI kommer om ikke lenge.

Det er mulig du ikke er blitt spurt. Det er kanskje fordi kretsen tenker at du har bidratt mye, eller eventuelt skal bidra mye i tiden fremover. Vi prøver å ikke spørre dem som alltid sier ja hver gang, slik at vi ikke sliter deg ut. Men det kan også være at vi rett og slett ikke kommer på at nettopp du eller dere kan ta de forskjellige arrangementene.

Bymanøver

FANOS avdeling har tatt ansvar for speider- og småspeiderløypene på årets Bymanøver. Planleggingen er allerede godt i gang og informasjon vil bli lagt på nettsidene like over helgen.

I år satser vi på elektronisk påmelding via kretsens hjemmesider, men det vil selvfølgelig være åpning for å sende den inn på papir også. Påmeldingsfristen blir kort tid før manøveren.

Kretsstyrene i Bjørgvin KFUK-KFUM og Hordaland ønsker at vi i år arrangerer et åpent arrangement på Festplassen, parallelt med Bymanøveren. Dette for å vise hva speiding er til byens befolkning. Det job-

bes også med å profilere speidingen bedre på postene til manøveren, slik at nysgjerrige skjønner at det er speidermanøver og kan lese mer om hva speiding er. Det anbefales familier å ta turen på Festplassen.

Ledersamlinger høsten 2006

Etter innspill fra ledere i kretsen legger vi om opplegget for ledersamlingen. Vi kommer til å kalle inn enhetsledere og gruppeledere til møter med kretsen. Dette for at ledere i enhet skal treffe noen som jobber med den samme aldersgruppen og de samme utfordringene.

Følgende samlinger blir avholdt i høst:

Torsdag 5. oktober	Troppsledere
Mandag 6. november	Gruppeledere
Onsdag 6. desember	Flokkledere

Kretsstyrets møter høsten 2006

Kretsstyrets møter er åpen for alle som ønsker å komme. En kan ikke regne med å få ordet, men en kan få med seg debattene i styret, dersom det er en eller flere saker som interesserer en. Styret kan også åpne for en dialog med den eller de fremmøtte.

Kretsen har derfor begynt å offentliggjøre kretsstyrets møteplan gjennom kretsens terminliste for et halvt år i gangen. Senest en uke før hvert kretsstyremøte skal det legges ut saksliste på kretsens nettsider. Innen en uke etter styremøtet skal det som hovedregel legges ut referat fra styremøtet.

Møteplan:

21. september	Speidersenteret
19. oktober	Speidersenteret
2. november	Speidersenteret
7. november	fellesstyremøte med KFUK-KFUM
7. desember	sannsynligvis Speidersenteret

Åpent hus – "peffkafé"

Samling for pepper og vandrere

Sted: Speidersenteret i Marken

Dato: 10. oktober 2006

Tid: 18.00 - 20.30

Hva er åpent hus?

Dette er et samlingssted for patruljeførere og andre vandrere i kretsen. Her kan du treffe vandrere fra andre speidergrupper i kretsen. Vi håper at kretsleirkomiteen kan komme og fortelle oss noe om leiren som andre ikke vet ennå, slik at dere kan dra hjem og forberede patruljemedlemmene til leiren.

Siden dette er en av årets nyvinninger, trenger vi å vite hvor mange som kommer. Kom gjerne med ønsket fyll på pizzaen også.

Dere ledere som leser dette nyhetsbrevet må tipse speidere i peff- og vandrer alder. Påmeldingsskjema blir lagt ut på kretsens hjemmesider i løpet av kort tid.

Pizza kr 5,- pr pizzastykke!

Kurshelg for rovere og ledere i kretsen

Tid: Fre 22. september til søn 24. september.

Sted: Se under hver enkelt modul

Det er igjen tid for å tilby våre ledere kurs. Denne gangen tar vi for oss noen av de kursene som til i dag ikke er holdt, samt noen som har gått før. En kan delta på en modul, eller være med på hele helgen. Kursmodulen er hentet fra "Sikkerhetskurset" og "programkurset" som er de to første bolken i den nye grunntreningen.

SIKKERHETSKURSET

Er du trygg på tur? Sikkerhetskurset er det første kurset i grunntreningen, og består av modulene Sikkerhet på tur, Norsk grunnkurs i førstehjelp og Friluftskurset Nyingen (for nye ledere). Kurset gjør deg i stand til å vurdere sikkerhet på turer og møter, og hjelper deg til å håndtere vanskelige situasjoner som kan oppstå.

PROGRAMKURSET

Er du sikker på at speidergruppen din driver med god speiding? Treningsprogrammet er speidernes aktivitetsprogram og et middel for å nå målet til Norges speiderforbund. Etter endt programkurs skal deltakerne kjenne Speiderbasens oppbygning og kunne bruke treningsprogrammet i egen enhet. Programkurset består av fire moduler hvorav den ene gir en innføring i Veiledning som metode. Du er godkjent leder i NSF etter å ha gjennomført programkurset.

Følgende kurs avholdes:

Sikkerhetskurs

Sikkerhet på tur

Tid: Søndag 24. september kl 09.00 – 14.00

Sted: Samdalen

Mål for kurset Gjøre alle turene arrangert av og med speidere i NSF enda sikrere.

Deltakerne på kurset skal bli i stand til å lage trygge/sikre arrangementer/turer ved å få et verktøy til å vurdere og håndtere risiko (sjekklister for speidere på tur)

Programkurs

Mål for kurset: Etter endt programkurs skal deltakerne kunne bruke treningsprogrammet i egen enhet.

modul 1

Tid: Fredag 22. september kl 18.00 – 21.00

Sted: Speidersenteret i Marken

- Deltakerne skal forstå oppbygningen av Treningsprogrammet og Speiderbasen
- Deltakerne skal utvikle grundig kjennskap til speidermetoden

Modul 2 - TROPP

Tid: Lørdag 23. september kl 13.00 – 15.30

Sted: Samdalen

- Deltakerne skal utvikle forståelse for egen enhet og dens særegenheter
- Deltakerne skal utvikle kunnskap om planlegging og oppbygging av møter og turer i enheten.
- Deltakerne skal utvikle kunnskap om planlegging og oppbygging av terminliste og langtidsplaner

Modul 3 - Tropp

Tid: lørdag 23. september kl 15.30 – 17.00

Sted: Samdalen

- Gjennom praktiske øvelser, oppgaver og samtaler skal deltakerne få nok kunnskap til å ta i bruk treningsprogrammet i praksis.

Veilednings som metode

Tid: lørdag 23. september kl 09.00 – 13.00

Sted: Samdalen

- Deltakerne får gjennom praksis en innføring i veiledning som metode

Dette kurset holdes av Arnt Øvreness fra Nord-Trøndelag krets. Arnt har selv utviklet kurset for NSF.

Emnekurs i rappelling

Tid: Søndag 24. september kl 09.00 – 13.00

Sted: Samdalen

- Deltakerne lærer å de nødvendige knuter og festemetoder for å kunne rappellere trygt med speiderne.
- Gjennom praktisk øvelse få trening i å rappellere ned skrenter.



Pris:

Hver modul koster kr 100,-. Dersom en velger å være med på hele helgen er prisen kr 450,- pr deltaker. Dette dekker nødvendig kursmateriell, samt middag lørdag.

Påmelding:

Til Speidersenteret innen mandag 18. september. Vi vil vite navn, når født, adresse, e-post, tlf, gruppe og evt hvilke kurs du har fra før.

Annet:

Lørdag ettermiddag lager vi felles middag og på kvelden blir det leirbål. Vi ønsker at flest mulig av deltakerne er med på dette. Overnatting foregår i kretsens lavvoer. Vi håper på å kunne benytte 23. Bergen sin hytte i Sandalen som "sikringsbu" og dersom noen har behov for å sove inne.

Rekkefølge og kurs vil avhenge av at vi har deltakere på alle kursene. Programmet kan bli forskjøvet etter påmelding, men da vil vi ta kontakt med de påmeldte for avklaringer.

Velkommen på kurs!

Ledertrenerne

Peffkurs

Noen grupper har tatt initiativ til å dra i gang et peffkurs i høst. Dette vil vi komme tilbake til så snart datoer og sted evt. er satt opp. Kan dere bidra, er det bare å melde seg på Speidersenteret, så setter vi dere i kontakt med initiativtakerne.

Rovernes beredskapsgruppe

Rovernes beredskapsgruppe i Bergen (RBG:Bergen) ble stiftet i 1992, og består av rovere og ledere fra bergensområdet. Beredskapsgruppen er tilsluttet Norges speiderforbund, og opererer på samme måte, og etter samme prinsipper, som Røde Kors Hjelpekorps og Norsk Folkehjelp Sanitet med bistand til politi og redningstjenesten ved leteaksjoner, søk og annen redningsinnsats.

En gang speider – alltid beredt

RBG er et tilbud til alle kretsens rovere og ledere over 16 år. Som rovere har vi årevis med speidererfaring bak oss. Dette gir oss en bred og allsidig bakgrunn som setter oss i stand til å ta vare på oss selv og hverandre, selv under krevende forhold. Enten det er sanitetsvakt på krets-/landsleir, leteaksjoner etter savnede eller å hjelpe med å slukke skogbranner.

Hva krever vi?

Som rover og leder i egen gruppe har man ofte mer enn nok å henge fingrene i gjennom speideråret. Det eneste som kreves for å være med i RBG er at du har gjennomført RBG's grunnkurs, og svarer på telefonen dersom det skjer noe. Ingen møteplikt utover dette. Vi har også medlemsmøter onsdager i oddetallsuker (uke 35-37-39 osv) i kretsens lager i Kanalveien fra klokken 20 til 22. På aksjoner i samarbeid med redningstjenesten er det 18 års grense.

Kurs for kretsens grupper

RBG stiller gjerne med både instruktører og markører for å gi dine speidere et nytt oppdatert førstehjelpskurs. Ta kontakt så skreddersyr vi kurs etter gruppens ønsker og behov.

Kontakt oss

E-post: RBG.Bergen@gmail.com

Tlf: 900 25 970 Hogne S. Nordvik gruppeleder